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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Ortschaftsrates Cochstedt  am 28.08.2019 

 
Tagungsort: OT Cochstedt Sitzungssaal des Rathauses, Marktstr. 4 
Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr   
Ende der Sitzung: 19:05 Uhr 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Herr Wolfgang Weißbart  

Mitglieder 
Herr Michael Freisleben  
Herr Ingolf Scheller  
Herr Uwe Scheller  

Protokollführer 
Frau Daniela Arnhold  
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Normen Trunte 
 

 

Tagesordnung: 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Abstimmung über die Niederschrift vom 04.06.2019, öffentlicher Teil 
5.     Abstimmung über die Niederschrift vom 02.07.2019, öffentlicher Teil 
6.     Einwohnerfragestunde 
7.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
8.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
9.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
nichtöffentlicher Teil: 
10.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, nichtöffentlicher Teil 
11.     Abstimmung über die Niederschrift vom 04.06.2019, nichtöffentlicher 

Teil 
12.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
13.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
14.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
15.     Schließung der Sitzung 
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Öffentlicher Teil 

 
 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der       

Einladung 
    
Der Ortsbürgermeister Herr Weißbart eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit 
der Einladung fest. 
 
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
Von insgesamt 5 Ratsmitgliedern sind 4 anwesend.  
 
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung, öffentlicher Teil vor.  
 
 TOP  4.: Abstimmung über die Niederschrift vom 04.06.2019, öffentlicher Teil 
    
Eine Abstimmung über die Niederschrift vom 04.06.2019, öffentlicher Teil wurde vorgenom-
men. Es wurde wie folgt abgestimmt: 4 JA Stimmen 
 
 TOP  5.: Abstimmung über die Niederschrift vom 02.07.2019, öffentlicher Teil 
    
Eine Abstimmung über die Niederschrift vom 02.07.2019 wurde vorgenommen.                   
Es wurde wie folgt abgestimmt: 4 JA Stimmen  
 
 TOP  6.: Einwohnerfragestunde 
    
Es sind keine Einwohner anwesend.  
 
 TOP  7.: Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit                      

Protokollkontrolle 
    
Herr Weißbart - Friedhof - die Verwaltung hat erneut eine Spende von der Silberschlagstif-
tung erhalten und diese Spende soll für die Erneuerung eines Teils des Drahtzaunes an der 
neuen Treppe des Friedhofes eingesetzt werden.  
 
Urnenreihengrabanlage – verliest den § 20 Auszug aus der derzeit geltenden Friedhofssat-
zung Urnenreihentafel mit Schrifttafel.  
 
Entscheidend hier ist, wie Blumenschmuck abzulegen ist. 
 
Wer dennoch mit dieser Regelung zum Ablegen von Blumenschmuck nicht einverstanden 
ist, kann sich schriftlich an die Stadt wenden. 
 
Sternenwarte in Cochstedt -  zum 01.08.2019 musste ein Antrag bei Leader eingereicht wer-
den, um Fördermittel zu bekommen.  
 
Derzeit liegt eine Spende von 1.250,00 € auf dem Verwahrkonto des Salzlandkreises. 
 
Herr Freisleben - ein neues Faltblatt zur Sternenwarte wurde erstellt und soll wieder verteilt 
werden. In geraumer Zeit soll ein Gottesdienst stattfinden. Hier sollte die Gelegenheit noch 
einmal genutzt werden, um weitere Spendengelder zu erhalten. 
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Weiterhin informiert Herr Weißbart darüber, dass sich für den 27.07.2019 auf dem Festplatz 
in Cochstedt ein Zirkus angemeldet hat. Dieser benötigte einen Wasseranschluss und Strom. 
Wasser sollte über ein Standrohr der Midewa zur Verfügung gestellt werden und Strom aus 
der Festplatzsäule.  
 
In einem Telefonat zwischen Herrn Weißbart und dem Zirkusveranstalter wurde ihm mitge-
teilt, dass die Festplatzsäule defekt ist. Kurz danach wurde die Veranstaltung abgesagt. 
 
Herr Weißbart zitiert eine Protokollnotiz der Ortschaftsratssitzung vom 27.08.2018, woraus 
hervorgeht, dass die Festplatzsäule in Ordnung ist. Dem ist aber nicht so. Der Ortschaftsrat 
Cochstedt besteht aber auf diesen E-Anschluss. 
 
Desweiterem möchte Herr Weißbart eine Telefonliste, wo aufgelistet ist, wer an Wochenen-
den Bereitschaft hat. 
 
Hochwasserschutz Nesseltal - Eine Bepflanzung sollte hier seit 2014 vorgenommen werden. 
Wann kommt endlich diese Bepflanzung? 
 
Die Busverbindung zwischen Cochstedt und Schadeleben lebt seit 15.08.2019 wieder auf.  
 
Das Feuerwehrfest war ein sehr gelungenes Fest. Ein großes Lob geht an die Feuerwehr.  
 
Das Thema Schweinehaltungsanlage in Cochstedt lebt wieder auf. Unterlagen dazu liegen 
im Rathaus zur Einsicht aus.  
 
 TOP  8.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
Herr Uwe Scheller – es wurde mehrmals die fehlende Beschriftung in der Böklinger Stra-
ße/Bergstraße angesprochen. Herr Felgenträger vom Kreiswirtschaftsbetrieb wurde darüber 
informiert und wollte sich um die Angelegenheit kümmern. Eine Antwort steht noch aus. 
 
Herr Ingolf Scheller - am Gotheplatz hängen die Schaukästen. Derzeit sind diese Schaukäs-
ten durch eine Absperrung nicht frei zugänglich.  
 
Es wird angefragt, ob es sich um eine kurz- oder langfristige Maßnahme handelt? 
 
Besteht die Möglichkeit die Schaukästen zu versetzen? 
 
 TOP  9.: Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
    
Es liegen keine aktuellen Sachverhalte zur Anhörung, öffentlicher Teil vor. 
 
 
Ende des öffentlichen Teils: 18:40 Uhr  
 
 
Wolfgang Weißbart 
Ortsbürgermeister 
 
 
Arnhold  
Protokollantin   
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